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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: Въвеждането на депозитна система в България е на етап изготвяне на 

анализ 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/vuvejdaneto-na-depozitna-sistema-v-

bulgariya-e-na-etap-izgotvyane-na-analiz/ 

 

 
 

Текст: Министърът на околната среда и водите Юлиян Попов взе участие в 

поредна среща с представители на заинтересованите страни за отчитане на 

напредъка по въвеждане на депозитна система за определени отпадъци от 

опаковки в България. Системата като минимум ще включва опаковки за напитки 

за бутилирана вода, безалкохолни напитки, бира и сайдер от 0,1 до 3 литра от 

пластмаса, метал и стъкло. 

 

Пред представители на браншовите организации – Българска стопанска 

камара, производители на безалкохолни напитки и пивовари, рециклатори, 

търговски вериги, организации по оползотворяване на отпадъци от опаковки, 

Българска асоциация за защита на потребителите, министър Попов подчерта, че 
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приоритет за МОСВ е тези опаковки да се върнат като ресурс обратно в 

икономиката, да бъдат рециклирани и оползотворявани. 

 

По време на обсъждането беше финализирано техническото задание за 

възлагане на изготвянето на анализ „Въвеждане на нов модел за разделно 

събиране на отпадъци от опаковки в България“. 

 

Целта на анализа е избор и обосновка на логистична организация за 

внедряването на депозитната система в България при спазване на принципите за 

ефективност и ефикасност на системата, удобство и справедлив достъп на 

потребителите, ефективност на разходите и най-нисък екологичен отпечатък при 

избора между алтернативите. Срокът за изготвяне на анализа е три месеца след 

подписване на договор, като резултатите от него ще се подложат на широка 

обществена дискусия с всички заинтересовани страни. 

 

Министър Попов постави акцент върху необходимостта документът да бъде 

обсъден в условията на най-широк обществен дебат, тъй като въвеждането и 

функционирането на системата на практика засяга всички граждани на 

страната. По негова инициатива през следващите седмици  са планирани 

допълнителни работни срещи с оператори на депозитни системи в други 

държави със сходни характеристики и потребности. 

 

Страните се разбраха паралелно с това да продължи работата по 

разработване на предложения за законодателни изменения, които да определят 

структурата на депозитната система в България. 

 

Депозитната система е най-ефективният метод за събиране на чисти и 

висококачествени рециклируеми материали. Нейното въвеждане ще допълни 

действащите системи, които изпълняват принципа за разширена отговорност на 

производителя, и ще увеличи възможността за постигане на целите за 

рециклиране, заложени към страните в ЕС, и намаляване на депонирането. 

 

Гражданите ще заплащат депозит, който ще бъде включен в цената на напитката, 

като депозитът ще им бъде възстановен при връщане на празната опаковка в 

определените от оператора на депозитната система места. Опаковките, част от 

депозитната система, ще бъдат защитени с уникален код, което ще предотврати 

многократното предаване в системата на една и съща бутилка. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Община Димитровград прибра варелите с неустановени отпадъци по 

пътя за село Крум, които бяха проверени от РИОСВ 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/625686-obshtina-dimitrovgrad-pribra-

varelite-s-neustanoveni-otpadatsi-po-patya-za-selo- 

 

 
 

Текст: Община Димитровград прибра за съхранение 19-те варела с 

неустановени химически отпадъци, установени край пътя от общинския център за 
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село Крум, по които вчера следобед Регионалната инспекция по околната среда 

и водите (РИОСВ) в Хасково предприе проверка, съобщи екологът на общината 

Пламен Митков. Според него става дума най-вероятно за боя. 

 

Както вече съобщихме, експерти от РИОСВ направиха оглед на място на 

съдовете без обозначения и взеха за анализ проби от разлятото неизвестно 

вещество. Варелите ще се съхраняват на площадка на общината, увери Митков. 

По негови думи разливът от двата варела с нарушена цялост днес ще бъде 

събран с най-горната част от почвения слой. 

 

Митков изрази и надежда полицията да успее да установи извършителя, което 

според него няма да е трудно. Ако това обаче не стане, администрацията ще 

бъде принудена да заплати за предаването за утилизация на химикалите на 

лицензирана фирма. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: Гората в Странджа е превърната в сметище от преминаващите 

мигранти 

 

Линк: https://dariknews.bg/regioni/burgas/gorata-v-strandzha-e-prevyrnata-v-

smetishte-ot-preminavashtite-migranti-2376425 

 

 
 

Текст: Гората в Странджа е превърната в сметище от нелегално преминаващите 

турско-българската граница. Остава и рискът от инциденти с мигранти по време 

на ловните излети, предупреждават от ловните дружинки в крайграничната 

община Болярово. 

 

„Минаваме и намираме по 20 – 30 сака, якета, спални чували, всичко това 

хвърлено в гората. Хвърлят кецове, маратонки, консерви, бутилки. И всичко това, 

като духне вятъра, е накачено по дърветата. Гората е пълна с боклуци, просто не 

знам как ще се изчисти това нещо. Все едно се намираш на сметище“, разказа 

Иван Иванов, председател на една от дружинките в Ловно-рибарско сдружение 

„Странджа“. 

 

Според него мигрантският натиск не е намалял и през зимата. Много често 

самите ловни дружинки сигнализират граничните власти за нелегално 

преминали държавната граница. „Мигранти колкото искаш има, цяла вечер 

маршируват из гората. Обаждаме се, идват и ги прибират“, допълва Иванов. 

 

Всички дружинки преминават специален инструктаж преди ловен излет. 

„Задължително да се внимава, да не се отстреля някой. Слава Богу досега 

нямаме такива инциденти“, каза още председателят на ловната дружинка. 

 

Кметът на крайграничната община Болярово Христо Христов също многократно 

алармира за нерегламентираните сметища, образувани след преминаване на 

мигранти. 
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Местната власт заедно с горски и гранични служители организираха няколко 

акции за почистване на горските територии. 


